
管理会计知到章节测试答案智慧树 2023年最新青岛职业技术学院 

第一章测试 

 

 

1. （ ）共同构成现代企业会计系统。 

 

参考答案: 

管理会计与财务会计 

   

 

2. 我国《管理会计基本指引》确定的管理会计的目标是（ ）。 

 

参考答案: 

参与管理，推动战略规划的实现 

   

 

3. 管理会计的职能包括（ ）。 

 

参考答案: 

评价;规划;控制;决策 

   

 

4. 管理会计的会计主体可以是（ ）。 

   

 

参考答案: 

管理部门;销售部门;整个企业;生产部门且管理部门;采购部门 

   

 

5. 我国《管理会计基本指引》明确的管理会计要素有（ ）。 

 

参考答案: 

管理会计信息与报告;管理会计应用环境;管理会计活动;管理会计工具方法 



 

 

第二章测试 

 

 

1. 下列不属于战略管理的特征的是（ ）。 

 

参考答案: 

不变性 

   

 

2. 战略管理程序包括（ ）。 

 

参考答案: 

战略分析;战略实施;战略调整;战略评价与控制;战略制定 

   

 

3. 战略管理应用的外部环境包括（ ） 

 

参考答案: 

法律环境;行业环境;竞争环境;文化环境;政治环境 

   

 

4. 战略地图的维度包括（ ）几个层面。 

 

参考答案: 

客户;学习与成长;财务;内部业务流程 

   

 

5. 战略地图绘制的基本步骤包括（ ）。 

 

参考答案: 

确定内部运营主题;确定战略资产准备;确定客户价值主张;确定战略财务目标;

确定业务增长路径 



 

 

第三章测试 

 

 

1. 一般来说,计件工资制下的直接人工费属于（ ）。 

 

参考答案: 

变动成本 

   

 

2. 阶梯式混合成本又可以称为（ ）。 

 

参考答案: 

半固定成本 

   

 

3. 按照成本与产量之间的依存关系, 可以把成本一般划分为（ ）。 

 

参考答案: 

固定成本和变动成本 

   

 

4. 企业根据经营方针, 由管理层领导确定一定期间的预算额而形成的成本, 称之

为（ ）。 
 

参考答案: 

酌量性固定成本 

   

 

5. 在应用高低点法进行混合成本分解时 , 选择高点坐标的依据是（ ）。 

 

参考答案: 

最高的业务量 



   

 

6. 在混合成本的分解过程中, 在历史资料分析法的具体应用方法中, 计算结果最

为精确的方法是（ ）。 
 

参考答案: 

回归直线法 

   

 

7. 利用散布图法进行成本分解时, 目测直线与纵轴相交的点的纵坐标代表（ ）。 

 

参考答案: 

固定成本总额 

   

 

8. 在相关范围内, 其单位成本不随业务量的变动而变动的成本是（ ） 。 

 

参考答案: 

变动成本 

   

 

9. 某企业每月生产零件数在 3000 件以内时, 需要化验员 4 名,在此基础上, 每增

加产量 1000 件, 需要增加 1名化验员。此种情况下, 化验员的工资成本属于

（ ）。 
 

参考答案: 

阶梯式混合成本 

   

 

10. 下列各项中,能构成变动成本法产品成本内容的是（ ）。 

 

参考答案: 

变动生产成本 

   

 



11. 在变动成本法下,固定性制造费用应当列作（ ）。 

 

参考答案: 

期间成本 

   

 

12. 单位产品售价减去单位变动成本的差额称为（ ）。 

 

参考答案: 

单位边际贡献 

   

 

13. 如果完全成本法期末存货吸收的固定性制造费用大于期初存货释放的固定性

制造费用,则两种方法计算的营业利润的差额（ ）。 
 

参考答案: 

一定大于零 

   

 

14. 采用变动成本法时,只要各年的（ ）相同,则各年的税前利润就相同。 

 

参考答案: 

销售量 

   

 

15. 在完全成本法和变动成本法下,导致营业净利润出现差额的根本原因是（ ）。 

 

参考答案: 

固定性制造费用 

   

 

16. 按完全成本法计算确定的产品单位成本要比按变动成本法确定的相应数值

（ ）。 
 

参考答案: 

高 



   

 

17. 以下属于酌量性固定成本的有（ ） 。 

 

参考答案: 

职工培训费;研究开发费 

   

 

18. 在相关范围内,固定成本的特点包括（ ） 。 

 

参考答案: 

成本总额的不变性;单位成本的反比例变动性 

   

 

19. 下列属于固定成本的有（ ）。 

 

参考答案: 

设备保险费;厂房租赁费;广告费 

   

 

20. 关于固定成本的正确表述是（ ）。 

 

参考答案: 

在相关范围内,固定成本总额不随业务量变动而变动;在坐标图中,固定成本总

额线是一条平行于横轴的直线 

   

 

21. 变动成本的特征表现为（ ）。 

 

参考答案: 

在相关范围内, 其成本总额随产量的增减成正比例增减;在相关范围内, 单位

产品成本不受产量变动的影响 

   

 

22. 在变动成本下,期间成本通常包括（ ）。 

 



参考答案: 

财务费用;销售费用;管理费用;固定性制造费用 

   

 

23. 在完全成本法下,期间费用应当包括（ ）。 

 

参考答案: 

管理费用;销售费用 

   

 

24. 完全成本法与变动成本法的区别在于（ ）。 

 

参考答案: 

应用的前提条件不同;对固定制造费用的认识与处理方法不同;产品成本构成

内容不同;常用的销货成本计算公式不同;损益计算程序不同 

   

 

25. 变动成本计算法的局限性主要有（ ）。 

 

参考答案: 

产品成本概念不符合传统的成本概念的要求;所提供的成本数据较难适应长

期决策的需要;所确定的成本数据不符合通用的会计报表编制的要求 

   

 

26. 与完全成本法不同,变动成本法（ ）。 

 

参考答案: 

成本核算简单,有利于进行成本控制和部门业绩评价;以贡献边际总额作为计

算税前净利润的中间指标;按成本性态进行成本分类;产品成本中只包含变动

生产成本,而不包含固定生产成本 

   

 

27. 变动成本法是按贡献式损益确定程序计量损益的一种成本计算模式 ,它基于

的理由是（ ）。 
 



参考答案: 

产品成本只包含变动生产成本;固定生产成本应当作为期间成本处理 

   

 

28. 财务会计中的产品成本如果出现在资产负债表中表现为存货，如果出现在利

润表中表现为主营业务成本。（ ） 
 

参考答案: 

对 

   

 

29. 约束性固定成本是指受管理当局短期决策行为影响的那部分固定成本。（ ） 

 

参考答案: 

错 

   

 

30. 酌量性固定成本相对于业务量和特定的管理决策行为均是固定的。（ ） 

 

参考答案: 

错 

   

 

31. 降低约束性固定成本的唯一途径是提高产品产量 , 相对降低其单位成本。（ ） 

 

参考答案: 

对 

   

 

32. 固定成本是指在一定的业务量范围内 , 其单位成本保持稳定, 不随业务量的变

化而变化的成本。（ ） 
 

参考答案: 

错 

   

 



33. 当存货量不为零时，按变动成本法确定的存货成本必然小于完全成本法下的

存货成本。（ ） 
 

参考答案: 

对 

   

 

34. 变动成本法既有利于短期决策，也有利于长期决策。（ ） 

 

参考答案: 

错 

   

 

35. 制造费用在两种成本法下都属于产品成本的内容。（ ） 

 

参考答案: 

错 

   

 

36. 按变动成本法的解释，期间成本中只包括固定成本。（ ） 

 

参考答案: 

错 

   

 

37. 影响完全成本计算法和变动成本计算法税前利润产生差异的关键因素是产量

和销售量的不平衡。（ ） 
 

参考答案: 

错 

   

 

38. 完全成本法揭示了利润与销售量之间的正常关系。（ ） 

 

参考答案: 

错 



   

 

39. 两种成本法计入当期利润表的期间费用，虽然形式不同，但实质相同。（ ） 

 

参考答案: 

错 

 

 

第四章测试 

 

 

1. 相对于固定预算法而言，弹性预算法的主要优点是（ ）。 

 

参考答案: 

机动性强 

   

 

2. 某公司预计 2021 年三、四季度销售甲产品分别为 220 件、350 件，单价分

别为 2 元、2.5 元，各季度销售收现率为 60%，其余部分下一季度收回，则

该公司第四季度现金收入为（ ）元。 
 

参考答案: 
701 

   

 

3. 企业的直接材料、直接人工和制造费用预算编制的根据是（ ）。 

 

参考答案: 

生产预算 

   

 

4. 预算编制的内容有（ ）。 

 

参考答案: 

现金预算;销售预算;预计利润表;生产预算 



   

 

5. 生产预算是预算编制的起点。（ ） 

 

参考答案: 

错 

   

 

6. 现金预算中的现金支出包括经营现金支出、分配股利的支出以及缴纳税金的

支出，但不包括资本性支出。（ ） 
 

参考答案: 

错 

   

 

7. 在财务预算编制中，编制预计财务报表的正确程序是：先编制预计资产负债

表，然后再编制预计利润表。（ ） 
 

参考答案: 

错 

 

 

第五章测试 

 

 

1. 在成本差异分析中，下列属于数量差异的是（ ）。 

 

参考答案: 

直接材料数量差异 

   

 

2. 变动制造费用项目的价格差异=（ ）。 

 

参考答案: 

实际工时×(变动制造费用实际分配率-变动制造费用标准分配率) 
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